

《Left Behind》觀後感

文：鄭姍婷

別讓遺憾趁虛而入



记得某日，我与家人闹得有些不太愉快，让客厅气氛陷入僵局；心情烦躁的我一言不发的走回自己的房间。原想站在窗口纾缓一下情绪，可我抬头仰望着死气沉沉漆黑的天空——一个寂静又孤独，天空中没有任何星星更没有一轮明亮月光的夜晚，真是与我心情不谋而合的嘛，顿时更加乏力！

我缓缓收回目光，视线扫过桌上时，一片光碟攫住我，那是不久前从哥哥那里借来的影片——《末日迷踪》（Left Behind）。无比郁闷的我只想找些事转移一下自己的注意力，再加上想起教会传道曾极力向我推荐这部电影，说影片相当精彩，所以心中对它的内容难免充满好奇。不多假思索，我便打开了电脑，观赏起来。

不想看着、看着，心情竟然更加烦闷，因为这剧情实在太啰嗦了，演了那么久，感觉拖拖拉拉，一点进展都没有，心里生出冲动想说：不然关了吧，别看了。可就在我想按下暂停键的那一刻，故事瞬间进入精彩，被抓住注意力的我，手也自然离开了键盘，开始全情投入……

人凭空消失了

原来，电影来到了这一幕：世界突然发生了瞬间的“震动”，就在那一刹那，女主角原本抱着的弟弟就在她眼前凭空消失了，无影无踪；可奇怪的是弟弟身上的衣物与背包都没不见，掉落在地，只有人消失了！

然而，这事不单发生在她眼前，后来她得知在全球各地都发生了类似的情况，有些人就这样在世上消失了（最奇特的是全世界的孩子们都消失了，但成人就只有部分消失），包括乘搭着飞机的某些乘客在天空中同样莫名的不见了。

这一场怪异现象引起了人类的恐惧与世界社会的混乱；而在混乱的世界更引发了人类的贪念与邪恶。在弟弟消失后，女主角既恐惧且慌，怀着一颗忐忑不安的心在忙赶回家的她，费看看母亲是否安然无恙；可是到家后，她彻底崩溃了，因为母亲也无缘无故消失了，怎么都联系不上。

女主角隐约想到圣经里提到末日时基督徒“被提”的记载，便将母亲搁在桌上的圣经狠狠抛掉，因为她无法接受与理解上帝将她母亲接走的作为。她以为自己已经失去了所有的亲人，包括当机师的父亲。

不是结局而是开始

觉得自己孤苦伶仃的她萌生出轻生的念头，可就在她想自杀的那一刻，口袋里的手机突然响起，原来是还在驾驶飞机的父亲，还有一个她刚结交不久的朋友来电了。当她得知自己的父亲与朋友还在世时，心中逐渐安定，知道自己不是唯一被留下的人，最终放弃自杀的念头。

正在飞行中的父亲告诉她，许多人凭空消失（包括副机师），飞行中已发生了一些问题与故障，许多乘客也陷入恐慌。他为了拯救机上的乘客，当机立断，必须马上降落，但因为各地陷入混乱（包括控制的塔台），所以他极需要一条清空无障碍与无人的道路，另外也需要有人提示他能在何处降落。

女主角一听，决定拼尽全力地为父亲清出了一条道路，好让她父亲还有其他剩下的乘客们得以安全降落。这时，有些安全降落的人开始相信上帝在圣经启示录里所说的真实应验了。最后，女主角说了一句话：“这不是结局而是一个开始”就剧终了（看官如果有兴趣，可以自行找影片来看看）。

珍惜与家人的相处时光

看完这部电影，带给我无限的感慨，也提醒我时时刻刻珍惜与家人在一起的时光。我应当感谢上帝，因为我家人现在都还健健康康地站在我面前，还有力气与我争吵。

记得我亲爱的舅舅去世时，曾埋怨过上帝，为什么要选在大年初一这样充满团聚气氛的日子里，将他带走，留下我外婆一人？我永远记得，初一的前两天，我还和舅舅有说有笑，更记得在我回家前，他对我说了一句：“Maimai（我的小名），你又长大一岁咯！”我开心挥手与他道别，却不想这是死别。自舅舅过世后，我常常想着，如果能回应他一声说：“对呀，我又长大一岁咯！”该有多好；只是可惜，他再也听不到了。

两年过后，外婆也因受病魔的折磨而离开人世。我那时很后悔，因为没有抓紧时间多探望我的外婆。其实外婆还有意识时，她一直都很想再见到我；只是那时是我考STPM的冲刺时段，因为要读书，我一直拖到要考最后一科才去探望她。但是那时，外婆的意识已经相当模糊了，但庆幸的是她还记得我。几日后，当我正计划着与母亲再一同去探望与照顾外婆时，母亲却来电——外婆回天家了！对于外婆与舅舅的过世，我怀着很深的遗憾，只愿自己没有好好珍惜与他们相处的时间。

尤其这些年，特别感觉时间流逝是何等急速。朱自清先生就曾在文章中写道：“吃饭时，时间从碗边流走；喝水时，时间随水流走；睡觉时，时间又从脚边流走。这摸不着，抓不住地时间啊，它无声地来又匆匆地远去。”认真想想，人生短短几十年，时间飞逝中我们更无法预知自己的亲人何时会随时离我们而去。所以，从现在开始，我要珍惜与家人在一起的每一分每一秒，不为一些芝麻绿豆的小事，就让亲人回有了隔阂。

感恩的是，虽然我所爱的舅舅与外婆离世了，但上帝仍然提醒我要懂得珍惜身边的人，珍惜我们所拥有的，别让遗憾有机会“趁虚而入”！

身上兩根刺

文：如意

自 从7年前，我带着还是婴儿的小帅（我的小儿了）从楼梯滚下来后，身上的脚患就一直伴着我。我想，或许正因为这个“软肋”，才让我现在不至于横冲直撞，也开始懂得思前顾后。尤

其是运动时，特别小心谨慎，遇到太激烈的动作也晓得不勉强自己，凡事尽力而为。

这跟几个月前我的大牙裂了个缝，吃东西总觉得痛的经验差不多。牙医检查后，发现我这颗大牙裂了半颗，立刻帮我补了牙；只是，现在吃东西我都特别小心，太硬的不能咬（免得断裂），也不能喝太冷或太热的饮料（免得牙疼）。

这让我想起圣经中提到的一根刺的恩典，保罗曾经说：“又恐怕我因所得的启示甚大，就过于自高，所以有一根刺加在我肉体上，就是撒但的差役要攻击我，免得我过于自高。为这事，我3次求过主，叫这刺离开我。祂对我说：‘我的恩典够你用的，因为我的能力是在人的软弱上显得完全。’所以，我更喜欢夸自己的软弱，好叫基督的能力覆庇我。我为基督的缘故，就以软弱、凌辱、急难、逼迫、困苦为可喜乐的，因我什么时候软弱，什么时候就刚强了！”（林后十二7-10）

是啊，保罗虽然曾经求上帝带走身上的刺不果，但他知道上帝恩典够用，能让他面对自己的软弱。但愿我自己也能从脚患和牙痛这两根刺的道理中，学习谦卑；尤其是不要跑得太快，凡事等等后面的人。

